



## 风景如画七里河

一名儿童在邢台市七里河畔放风筝。

初夏时节，邢台市七里河两岸风景如画，市民纷纷前来游览观光、休闲健身。

近年来，邢台市利用南水北调干渠为七里河补水，同时扎实推进绿化工作，倾力打造园林景观。目前，七里河区域已呈现“水清、岸绿、景美”的水域景观，极大地改善了生态环境，成为邢台市民休闲、旅游和健身的好去处。

记者赵永辉 通讯员田晓丽/摄

## 深圳文博会闭幕

### 我省获优秀组织奖和优秀展示奖

本报深圳电(记者侯艳宁)第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会昨天落下帷幕。昨天上午，文博会组委会在深圳会展中心举行颁奖大会。中共河北省委宣传部获得优秀组织奖、河北广播电视台(集团)获优秀展示奖。

本届文博会，河北展团以“燕赵文华 美丽河北”为主题，紧紧围绕京津冀协同发展、举办冬奥会、传承中华优秀传统文化等重大主题，运用声、光、电、视频、文字、

图片、人工智能等技术手段，充分展示我省文化事业产业改革发展最新成果，在这个被誉为“中国文化产业第一展”的舞台上，大放异彩。

在文博会期间，我省的文创产品受到参展客商和观众的关注。河北展馆的蔚县剪纸、郭氏铁板浮雕、郝友友烙画等共计成交430多万元，蔚县剪纸、定瓷、山海关长城砖刻、铁板浮雕等达成投资合作意向2200多万元。

## 我省对去年落实治霾不力问题 清理整改情况开展“回头看”

### 对专项清理工作敷衍塞责者，将依纪依规严肃查处

本报讯(记者刘岚)记者从省环保厅获悉，9月底之前，我省将集中对2017年落实治霾措施不力问题清理整改情况开展“回头看”，对清理不深入、整改不认真、解决问题不彻底、制度建设不到位的问题，建立台账，明确责任，强化措施，促进问题解决和整改。

### 重点对8个方面问题逐一排查

据了解，此项工作的主要任务是围绕省委、省政府大气污染治理重点工作，聚焦解决突出问题、薄弱环节，层层传导工作压力，对2017年落实治霾措施不力问题集中开展清理整改“回头看”，重点对落实压减产能不到位、散煤治理管控不到位、燃煤锅炉治理不到位、工业污染管控不

到位、扬尘综合整治不到位、环境监管责任不到位、油品质量管控不到位等8方面的问题逐一排查。

对专项清理工作敷衍塞责、弄虚作假，搞形式、走过场，以及执纪宽松软的，依纪依规严肃查处，巩固拓展专项清理工作成果。

### 整改排名后三位将被公开约谈

5月至6月，为自查自纠、整改落实阶段。省直各成员单位组织和指导各市和县(市、区)对管理范围内的落实治霾措施不力问题清理整改“回头看”事项进行“大起底”，对照台账、逐项认领，明确整改责任人、工作措施和完成时限，认真整改落实，逐一销号管理。

7月至8月，为明察暗访、综合评估阶段。由省环保厅各驻市环境监察专员办公室负责组成若干联合检查组，组织开展全覆盖交叉检查。对联合检查组发现的问题，即时交办、跟踪问效、即

时办结、分类处置、报告结果，并综合各方面情况对各市及省直相关部门整改作出评价、分出情况、进行排名，对排名后三位进行公开约谈，对存在问题突出的，移交纪检监察机关追责问责。

9月，为全面总结、巩固成果阶段。在省领导小组统一组织领导下，省环保厅抽调相关业务部门人员参加，采取走访、座谈、问卷和实地调查等方式，对省直相关部门和各市整改落实情况进行评估验收。一些清理事项，采取第三方评估的方式组织实施。对群众满意度低的，责令“补课”。

### 关注“5·18”经洽会

## 世界级工业设计巨匠 将对接河北资源

本报廊坊电(记者鹿永力)5月18日，中国宏泰发展携手全国工业设计产业创新联盟、河北省工信厅、廊坊市政府、深圳市工业设计行业协会等单位共同举办“中国国际工业设计产业高峰论坛”，这也是该论坛首度亮相“5·18”经洽会。

作为京津冀地区举办的规模最大、规格最高的工业设计产业高峰论坛，来自美、德、英、意等七个国家和地区的世界级工业设计巨匠将齐聚廊坊；全国工业设计产业创新联盟、香港理工大学设计学

院、湖南大学设计艺术学院、北理工、西班牙EASD设计学院等国内外知名高校专家学者也将出席论坛。

此外，廊坊市政府还将与深圳市工业设计行业协会、中国宏泰发展、宏泰智合、湖南大学设计艺术学院在产业创新发展和产业转型升级解决方案等方面分别签署战略合作协议；天津艺点意创、深圳三角形科技、浙江地平线等一批知名工业设计企业也将落户廊坊入驻龙河高新区科技成果孵化园。

## 省住建厅印发 加强乡村规划管理工作三年行动实施方案 2020年我省将实现 乡村规划编制全覆盖

本报讯(记者刘岚)为进一步完善乡村规划体系，促进农村人居环境改善，省住建厅印发《河北省加强乡村规划管理工作三年行动实施方案》，今年将完成县(市)域乡村建设规划编制或修编，至2020年，实现乡村规划编制全覆盖、建设管理全覆盖。

### 我省用三年时间实现 乡村规划编制全覆盖

根据方案，2018年，将完成县(市)域乡村建设规划编制或修编；组织一批村庄规划编制，完善乡村规划体系；进一步落实乡村规划许可证制度。

2019年，基本完成保留村庄规划编制任务，所有县(市、区)落实乡村规划许可证制度。

2020年，所有应编制规划的村庄全部完成规划编制工作；乡村建设规划管理制度较为完善，乡村建设规划许可制度得到全面落实，乡镇规划建设管理机构和人员进一步健全。

方案提出，要科学制定编制计划。各地城乡规划部门要对当地乡村规划编制情况进行全面梳理，对本地行政村是否需要编制村庄规划，是否有村庄规划，是否审批等情况，逐村进行登记，建立乡村规划编制台账。

要因地制宜编制乡村规划。有条件的行政村和建设活动比较多的行政村，编制内容全面的村庄规划。美丽宜居村庄、传统村落、特色景观旅游村庄等特色村庄在此基础上，依据实际需求增加相应内容。暂时没有条件的，可以乡、镇域或片区为单位编制村庄规划，依法批准后，作为乡村建设规划许可的依据。分散型或规模较小的村庄可以只编制农房建设管理要求，经批准后可以作为村庄规划。

### 规划突出地域特色，确保村民全程参与

方案要求，要提高乡村规划编制质量。改进规划编制方式，增强乡村规划的科学性、实用性，不断提高乡村规划水平。编制乡村规划要坚持简化、管用、抓住主要问题的原则，以农房建设管理要求和村庄整治项目为主，注重田园风光、自然景观、建筑风格和文化保护等风貌控制，突出地域特色，切实提高科学性和实用性。

建立专家指导、规划成果抽查制度。县(市、区)城乡规划部门要对本地当年完成的全部乡村规划成果组织审

查、市城乡规划局随机抽查当地当年所编乡村规划成果不低于30%，省住房城乡建设厅组织随机抽查各地当年所编乡村规划成果不低于10%。

各地城乡规划部门应指导规划编制单位通过进村入户调查、问卷调查等多种形式，深入了解乡村实际和农民群众需求。在乡村规划编制和审批各个环节，通过简明易懂的方式广泛征询意见、公示规划成果，确保村民全程参与，尊重村委会决议和村民意见，让群众看得见、看得懂规划。

### 严格规划审批，获批规划不得擅自调整

方案强调，乡村规划完成后，要严格按照审批程序和权限进行报批。坚持一张蓝图干到底，严格按照批准的规划组织项目建设，提高项目建设水平，促进农村人居环境改善。经批准的乡村规划，不得擅自进行调整和变更。确需调整和变更的，要经原批准机关同意。

严格实施乡村规划，规范有序组织项目建设。进一

步完善管理制度，落实乡村规划许可证制度，做到乡村建设规划管理全覆盖。健全乡村规划建设管理机构，配备管理人员，加强对违法建设和违法建设行为的日常巡查，及时发现、制止和查处各类违法行为。创新乡村规划监管手段，积极推进乡村规划信息化，建立和完善村镇规划实施遥感监测体系，不断提高村镇规划管理水平。